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Záměr: seznámit děti s našimi tradicemi a zvyky 
 
 

 Jarní hrátky ze zahrádky 
: čteme si motivační pohádku: Krtek a semínko. Seznamujeme se s  podmínkami pro růst 
rostlin – pozorujeme klíčení a růst rostliny - naklíčený hrách, dozvíme se, jak pije květina, 
poslech vážné hudby – Petr Iljič Čajkovskij, Antonio Vivaldi. Třídíme semínka různých 
velikostí, seznámení se s  prací na zahradě – starání se o zahrádku - uklízení zahrádky – 
zahradní potřeby a nářadí, pozorování listů, kontrola zda se neobjevil nějaké škůdce , 
poznávání některé jarní zeleniny podle hmatu, vůně, chuti např. ředkvička atd. Výtvarná 
činnost: kombinovaná technika, lepíme, stříháme. 
Seznámení s písněmi: „Čížečku, čížečku s  pohybovým doprovodem, Šel zahradník 

do zahrady“ 
 

 Voda kolem nás 
: rybník - život ve vodě, učíme se znát některé živočichy žijící kolem rybníka, seznamujeme se 

s ochranou životního prostředí, důležitost vody pro život, poznávání pohádkových postav a 
jejich typických znaků. 

Malujeme rybičky temperou a lepíme šupiny – kombinovaná technika. Upevňujeme si pojmy 
rybník, stavidlo, hráz, výlov. Získáme nové poznatky o přírodě kolem vody. Zaměříme se na 
život žab – vývoj žáby – ochrana žab. Seznamujeme se s  písní Holka modrooká. 
 

 Kniha je můj kamarád 

: Kniha je můj kamarád - seznámíme se s různými druhy knih, poznáme knihy pro děti, zkusíme 

popsat obrázek, budeme vědět, kde se knihy kupují i půjčují. Poznáme pohádku od příběhu, 

zkusíme vyprávět pohádku. Seznámíme se s autory knih pro děti a vyrobíme si ruční papír. 

Naučíme se ke knize chovat šetrně. Poznáme pohádku podle charakteristické postavy, 

rozpoznáváme dobro od zla. 

Práce s knihou Ferdův slabikář – představení některých písmenek – poznáš písmeno 

 

 Den Země 

22.4. Den země - připomeneme dětem potřebu uvědomění si ochrany přírody, vysvětlíme si, 

že i my jsme její důležitou součástí, dozvíme se, jak se starat o naši přírodu a jak ji můžeme 
chránit, roztřídíme odpad do správných kontejnerů – seznámení se tříděním odpadů, proč? 

Osvojení si základních poznatků o vodě, vzduchu, slunci a zemi. Rozvíjení povědomí o 
sounáležitosti s přírodou, rozvíjení úcty k životu ve všech jeho formách. Tématická procházka 
po okolí MŠ. Prohlížení knih a encyklopedií.  Den Země se slaví se od roku 1970. 
Od roku 1990 se Den Země slaví také v České republice. 
Cílem moderních oslav Dne Země je upozornit na dopady lidského chování na životní 
prostředí, a samozřejmě diskuse o možných nápravných a preventivních řešeních těchto 
problémů. 

Výtvarná činnost je určena pro jednotlivce nebo jako společná práce dětí. Doprostřed papíru 
(grafomotorické cvičení) nakreslí kruh. Vnitřek kruhu může dítě vybarvit nebo tam obtisknout 



své ruce. Použijeme vždy jen modrou a zelenou barvu. Dítě maluje kolem Země vše, co na 
planetě Zemi najdeme – rozvoj spolupráce a fantazie.  

 

 Slavnost čarodějnic 
: Přicházíme do školky v převlecích čarodějnic a čarodějů. Seznámení dětí se zvyky a tradicemi 

„Pálení čarodějnic“. Čtení příběhu z knihy “Malá čarodějnice“, jak to vypadá, když se cítí někdo 

sám?  

Vyrábíme si čarodějnici a zapojujeme vlastní fantazii, znázorňujeme mimiky obličeje. Hra se 

slovy sluchový rozklad slova na slabiky, zabarvení hlasu, zmelodizování, podbarvení 

rytmickými nástroji. Rozlišujeme velikosti a vlastnosti. Co znamená kouzlit – přeměňovat věci 

– přeměníme si předměty např. vařečku – lodička, hřeben, kytara.  Děti říkají slova s opačným 

významem – opora s obrázky. Zdoláváme strašidelnou překážkovou dráhu, odříkáváme 

kouzelná zaříkávadla, vaříme lektvary – míchání různých druhů šťáv, tancujeme strašidelný 
tanec. Hledáme různé předměty v obarvených špagetách. 

 


